

买长途票实名制，别忘带身份证

3月1日正式施行后大多数乘客能够正常买票乘车

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军
通讯员 冯文淳

3月1日，莱西汽车总站正式实施青岛地区以外的长途票实名制。实名制的实施对购票过程有什么影响？市民对实名制有什么看法？3月1日，记者到莱西汽车总站进行了采访，发现整个购票过程并不复杂，只是多了一个身份证验证环节，上车前也多了一个验票内容，过程并不比实名制前多用时间。莱西交运部门提醒广大市民，一定要带好身份证前去购买长途汽车票。

有个别市民忘带身份证

3月1日是长途票实名制的第二天，莱西汽车总站是什么样子呢？上午9点多，记者到莱西汽车总站进行了采访。在售票处，记者看到，购票的人并不多，每个人购票时间也并不长。市民向售票工作人员说一下目的地，将身份证、钱交给工作人员，车票几秒钟就打印了出来。

“在2月24日的时候就知道了购买长途票要实名制了，今天来买票的时候特意带了身份证。”准备去莱阳办点事的市民郝先生说，现在不管是飞机票、火车票还是长途票，都是实名制了，出门的时候身份证一定要带好了。

而有的市民在购票的时候才发现忘记带身份证。“今天早上有几个人买票的时候没有带身份证，好在他们要去的地方远



实名制第一天，市民在购票。

一些，车次多，让家人短时间内把身份证送了过来，及时买上了车票，赶上了长途车。”车站工作人员说，早上忘记带身份证的人，都是没有提前获知实名制的消息。

长途票实名制并不麻烦

为了推行实名制，莱西汽车总站增添了硬件设备：每个售票口及服务台均加装一台二代身份证读卡器，车站增设客票实名查验岗位，并配备一台笔记本电脑、一台二代身份证读卡器、一台客票扫码枪。购票

的程序也不复杂，只是需要乘客提交身份证，在二代身份证读卡器上刷一下就能显示个人信息，每人购票时间比之前未实名制的时候多几秒钟。

据了解，目前，莱西汽车总站将推行青岛地区以外的线路主要有：莱阳、烟台、潍坊、周村、济南、日照、临沂、招远、龙口、黄城、蓬莱、荣成、东营、莱州、邹城、北京等，现在已经全部实名制购票。

同时，还有实名制免票儿童，成人购票时必须声明有免票儿童，并出具免票儿童的有效证件。进站查验时工作人员一并查验儿童，一张成人票只能携带一

张免票，就是说一张免票绑定一张同乘成人票。退票也需出具身份证，售票员确认客票上载明的身份证与出具的身份证一致，方可退票，谨防有人捡到有效客票后冒名退票。

其他通过网络、电话等方式实名购票的，购票人应当提供真实准确的旅客有效身份证件信息，并在取票时提供旅客的有效身份证件原件。旅客遗失客票的，经核实其身份信息后，售票工作人员会免费为其补办客票。

相关链接

实名制包括实名售票和实名查验。旅客购票前必须出具有效身份证件原件（有效证件包含：居民身份证、户口簿、有效护照、居住证、中华人民共和国驾驶证、中华人民共和国旅行证、中国人民解放军军人保障卡、军官证、武警警官证、士兵证、军队学员证、军队文职干部证、军队离退休干部证、学生证、中华人民共和国来往港澳通行证、台湾居民往来大陆通行证、外国人居留证、外国人出入境证、外交官证、领事馆证、海员证、外交部开具的外国人身份证明、公安机关出入境管理部门开具的护照报失证明、公安机关合法的临时身份证明以及其他国家规定的合法有效证件）。进站前要进行实名查验，以确保客票、身份有效证件、乘客（票、证、人）三者一致，拒不提供或不一致的一律不允许进站乘车。

春季高考，技能拔尖人才可免试

今年起取消少数民族考生加分

□半岛全媒体记者 孙澳丽

2017年山东省春季高考将于3月测试技能，5月考知识。按照规定，符合条件的技能拔尖人才可免试招生；符合条件的烈士子女、退役士兵、退伍复转军人、归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍考生可以享受加分或降低分数投档照顾。但从2017年起将取消少数民族考生加分项目。

2017年山东省春季高考实行“知识

+技能”考试模式。“知识”部分的考试科目为语文、数学、英语、专业知识。考试时间为5月13日至14日。

2017年山东省春季高考招生计划含本、专科（高职）招生计划，分为农林果蔬、畜牧养殖、采矿技术、土建、机械、机电一体化、电工电子、化工、服装、汽车、信息技术、医药、护理、财经、商贸、烹饪、旅游服务、文秘服务、学前教育共19个专业类别，考生任选其一报考。考试时间

为3月6日~19日。“技能”科目考试分值为230分，按考生实际得分与“知识”部分各科实际得分一并计入考生总分。

按照规定，获教育部主办或联办的全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项、全省职业院校技能大赛一等奖的中等职业学校应届毕业生或具有高级工及以上职业资格并获得县级以上劳动模范或同等荣誉称号（表彰文件中明确规定享受劳动模范待遇者）且具有中等职

业教育学历的在职在岗人员，经省教育招生考试院核实并公示后，免于春季高考专业知识和技能考试。

根据《山东省招生考试委员会关于调整我省高考加分项目的通知》，2017年取消少数民族考生加分项目。2017年，山东省春季高考招生实行网上报名，志愿设置为专业类别内平行志愿。考生不能跨类别填报，否则将无法进行投档，由此造成的后果由考生本人负责。

传染病高发期，专家护您春季健康

3月4日至5日，山东省中医药大学五大专家继续坐诊莱西市中医医院

春季是传染性疾病的多发季节，忽高忽低的气温令抵抗力较差的人群、婴幼儿、老年人极易被感染。每年的这个时候，医院里总是特别忙碌，前来看病就医的人络绎不绝。为此，莱西市中医医院将继续在3月4日（周六）至5日（周日），邀请山东省中医药大学著名血液肿瘤科专家徐瑞荣、妇科专家吴新华、内分泌科专家郭宝荣、心脑血管科专家孙立军、皮肤科专家耿立东五人到医院坐诊，以精湛的医术，高品质的服务，保障每一位患者的身体健康。

作为山东省中医药大学主任医师、教授和硕士生导师的耿立东，其擅长中西医结合治疗常见多发皮肤病，特别是红斑性皮肤病如银屑病等，变态反应性皮肤病如湿疹、荨麻疹、药疹等，像带状疱疹等病毒性皮肤病，痤疮、斑秃等皮肤附属器疾病

也是他所擅长的。有着多年临床经验的他还对淋病、梅毒、非淋菌性尿道炎、尖锐湿疣等性传播性疾病有较深入的研究。

据了解，徐瑞荣是山东省中医药大学的主任医师、教授，身为博士生导师他还是血液科主任，现任山东省中西医结合学会血液病专业委员会主任委员、肿瘤专业委员会委员。徐瑞荣主任告诉记者，“我擅长的是中西医结合治疗淋巴瘤、白血病、骨髓瘤、肺癌、乳腺癌、食管癌、肠癌、再障。”徐瑞荣说，“除了上述这些外，我还擅长MDS、骨髓纤维化、真性红细胞增多症、血小板减少、白细胞减少、紫癜、贫血、溶血、脾大、不明原因发热、血管瘤、血液黏稠度增高、血脂过高等疾病治疗。”

吴新华是山东省中医药大学的一位女主任医师、教授、博士生导师；她还任山东中西医结合妇产科学会副主任委员，山

东预防医学会妇女保健专业委员会副主任委员，山东中医药学会委员。已经从事了三十余年中医妇科临床的她积累了丰富的临床经验。数十年来着重研究女性不孕症及各种女性内分泌疾病的中医药治疗与调整，擅长治疗排卵障碍和输卵管阻塞所致不孕，特别对输卵管远端黏连有独特疗法；用中药调整月经周期，治疗功能失调性子宫出血，中药降低泌乳素治疗高泌乳素血症及中药消除更年期症状方面有较深的造诣。通过用中药调整机体免疫治疗子宫内膜异位症、子宫肌瘤病，消除经期疼痛取得显著效果。

身为山东省中医药大学内分泌科主任医师、教授、硕士生导师的郭宝荣，兼任中华中医药学会甲状腺疾病专业委员会副主任委员，中华中医药学会糖尿病专业委员会委员，山东中医药学会糖尿病专业

委员会副主任委员。据了解，其已从事中西医结合治疗内分泌代谢性疾病30多年，主要从事中西医结合治疗糖尿病急慢性并发症、甲状腺疾病等疾病的研究。郭宝荣擅长中医、中西医结合治疗内分泌代谢性疾病，尤其对糖尿病及其各种并发症，甲状腺疾病如甲亢、甲减、甲状腺炎、结节性甲状腺肿等，更年期综合征、尿崩症、脱发、面部色斑、痤疮等疾病。

师从中医内科著名专家刘献琳老师的孙立军，现任山东省中医药大学的主任医师、教授、硕士生导师。30年来，他在心脑血管病、眩晕、颈椎病、失眠、癫痫、头痛、面瘫的治疗及康复方面积累了丰富的临床经验。多次参加全国中医脑病协作组中风病的临床研究攻关课题，主持厅级课题颈椎病的临床研究两项，获厅级奖两项。

孙澳丽